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Z okazji Świąt Wielkanocnych 
pragniemy złożyć wszystkim 

naszym Klientom najlepsze życzenia.
Niech ten wielkanocny okres będzie 
dla wszystkich okresem wyciszenia, 

zadumy i wypoczynku oraz 
prawdziwej radości w gronie najbliższych.
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Nadleśnictwo Kliniska ostrzega

Trwa sezon pożarowy
Nieduże opady deszczu oraz rosnąca temperatura może i są przejawami wiosny, 
lecz nie są one bez wad. Jedną z nich jest rosnące ryzyko pożarowe. O tym wła-
śnie ostrzega Nadleśnictwo Kliniska. 

Już od kilku tygodni na na-
szym terenie nie było większych 
opadów deszczu. Prócz tego, jak 
podaje Nadleśnictwo Kliniska, 
po raz pierwszy od lat odnoto-
wano trzeci, a więc najwyższy, 
stopień zagrożenia pożarowe 
lasu. Oznacza to, że wilgotność 

ściółki leśnej w okolicznych la-
sach spadła do niebezpiecznego 
poziomu dziesięciu procent. Sil-
ny wiatr również nie minimali-
zuje ryzyka. Przed jego powiewy 
już zaistniały pożar może szybko 
rozprzestrzenić się po większym 
obszarze. Jest to zagrożenie nie 

tylko dla przyrody, ale również i 
dla życia oraz mienia ludzi. 

Od połowy marca do tej pory 
Nadleśnictwa Kliniska odnoto-
wało aż osiemnaście pożarów 
lasu na łącznej powierzchni 1,64 
ha. Średnio co drugi dzień wy-
stępował pożar lasu na terenach 
pod opieką tego Nadleśnictwa. A 
zagrożenie rośnie. 

Nadleśnictwo apeluje więc 
do wszystkich odwiedzających 
lasy o szczególną ostrożność. 
Obowiązuje bezwzględny zakaz 
używania otwartego ognia w le-
sie oraz w odległości stu metrów 
od jego granic. Wszelkie ogniska, 
grille czy nawet niedopałki pa-
pierosów mogą być początkiem 
pożaru. Warto więc wziąć sobie 
do serca ostrzeżenie leśników i 
zachować ostrożność.

DD

W gaszeniu pożaru lasu przed kilkoma dniami brali udział druhowie z 
OSP Mosty (fot. OSP Mosty)

Studenci zawitali do ZK
W środę, 16 kwietnia, mury Zakładu Karnego w Goleniowie odwiedziła grupa studentów Uniwersytetu 
Szczecińskiego. Studiują oni na kierunku Prawa Służb Mundurowych. Celem tej wizyty było przybliże-
nie im tego jak wygląda codzienna służba w jednostce penitencjarnej. Funkcjonariusze pokazali im 
kulisy swojej pracy oraz odpowiedzieli na ich pytania. 

Strażacy w akcji

Płonął 
samochód
Strażacy z jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej z 
Rurzycy uczestniczyli w akcji gaszenia pożaru samo-
chodu. Nie było jednak osób poszkodowanych.

Do zdarzenia doszło w środę, 
16 kwietnia, tuż przed godziną 
2 w nocy. Druhowie z jednostki 
Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Rurzycy zostali rozdysponowani 
do pożaru samochodu znajdują-

cego się w lesie w okolicach Rzę-
śnicy. Samochód ów był porzuco-
ny, dzięki czemu obyło się bez osób 
poszkodowanych. Powody pożaru 
i porzucenia auta są nieznane.

DD

Samochód płonął w lesie (fot. OSP Rurzyca)

Uroczyste obchody w CAL

Dzień Inwalidy Wojennego

Obchody odbyły się w goleniowskim CAL-u (fot. Gm. Goleniów)

W trakcie uroczystości wręczane były odznaczenia (fot. Gm. Goleniów)

W sobotę w Centrum Aktywności Lokalnej w 
Goleniowie odbyły się uroczyste obchody Dnia In-
walidy Wojennego. Połączone one były z wręcze-
niem Gryfów Zachodniopomorskich. 

W ubiegłą sobotę, 12 kwiet-
nia, w goleniowskim Centrum 
Aktywności Lokalnej miały 
miejsce uroczyste obchody Dnia 
Inwalidy Wojennego. Uroczy-
stość ta była okazją do wręczenia 
odznaczeń honorujących osoby 
zasłużone w naszym regionie, 
czyli Gryfy Zachodniopomor-
skie. Były one wręczane przez 
radnego Sejmiku Województwa 

Zachodniopomorskiego Damia-
na Simińskiego oraz Burmistrza 
Gminy Goleniów Krzysztofa 
Sypienia. 

To wyjątkowe wydarzenie było 
okazją do wyrażenia wdzięczno-
ści tym, którzy swoją postawą i 
działaniami budują wspólnotę 
opartą na wartościach, pamięci i 
szacunku dla historii.

DD
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Kuriozalna sytuacja na sesji 

Czy będzie paraliż pracy urzędu?
Rada Miejska Gminy Goleniów oraz Burmistrz mają poważne problemy z powołaniem nowego skarbnika Gminy. Przyczyną jest brak 
zgody Rady wobec zaproponowanej przez Burmistrza kandydatury Marcina Marchewki. Ale wszystko  wskazuje na to że problemem nie 
jest sam Marchewka tylko zupełnie co innego a co "siedzi" wewnątrz RM.      

O konieczności poszukiwań 
nowej osoby na stanowisko 
skarbnika wiedziano już od koń-
cówki marca. To właśnie wtedy 
swoją rezygnację złożyła pełniącą 
tę funkcję od grudnia Małgorzata 
Bujalska. Pełnić ona miała ją do 
11 kwietnia.

W środę, 9 kwietnia, Rada 
Miejska spotkała się na sesji nad-
zwyczajnej. Jej celem było omó-
wienie i ewentualnie powołanie 
na stanowisko skarbnika Gminy 
kandydata zaproponowanego 
przez Burmistrza, czyli Marci-
na Marchewki. Pełnił on wcze-
śniej rolę skarbnika w Gminie 
Nowogard. Wówczas radni nie 
wyrazili zgody. Spośród osiem-
nastu radnych obecnych na sesji 
aż dwunastu z nich zagłosowało 
przeciwko. Pięciu było „za”. Zaś 
jedna osoba wstrzymała się od 
głosu. Opisywaliśmy już  w DG 
te wydarzenia.

Kolejna sesja nadzwyczajna 
w temacie powołania skarbnika  
odbyła się we wtorek, 15 kwietnie. 
Jednak i tym razem nie przynio-

sła ona oczekiwanego rezultatu. 
Na dziewiętnastu obecnych na 
sesji radnych aż czternastu było 
przeciw zgłoszonej kandydatu-
rze. Ponownie pięciu zagłosowa-
ło „za”. Przeciwko byli radni two-
rzący klub Koalicja dla Gminy 
oraz z Prawa i Sprawiedliwości. 
Ale istotne jest to, ze nie bardzo 
wiadomo jaki jest powód mery-
toryczny  takiej decyzji radnych. 
Marchewka to bowiem według 
opinii organizacji zrzeszającej 
skarbników (które we wtorek  
przedstawiono na radzie) kom-
petentny zawodowo i cieszący 
się dobra opinia także w RIO 
skarbnik z 22 letnim doświad-
czeniem na tym stanowisku w 
Nowogardzie.

Co czy raczej kto kieruje 
radnymi w Goleniowie?

Prym w odrzucaniu kandy-
datury Marchewki wiodą radni 
klubu związanego z PO, którzy 
na wtorkowej sesji dopuścili do 
zupełnie kuriozalnej i ośmiesza-

jącej ich sytuacji. Otóż opinie na 
temat Marchewki (którą wspo-
mniani radni przyjęli za miaro-
dajną, wiarygodną i wiążącą) wy-
głosił na sesji zaproszony przez 
tych radnych...wiceburmistrz 
Nowogardu- notabene z prakty-
ki zawodowej to głównie były  re-
staurator.  Tenże sic-  zabierając 
głos na sesji w Goleniowie!- po-
wtórzył argumenty przeciwko 
Marchewce, które padły już po-
nad miesiąc temu w Nowogar-
dzie gdy nowogardzki burmistrz 
złożył wniosek o odwołanie 
Marchewki z funkcji skarbnika, i 
które zostały w Nowogardzie po-
wszechnie uznane za śmieszne w 
sensie wartości merytorycznej. 
Odwołanie Marchewki w No-
wogardzie jest uznawane przez 
tamtejszą opinie publiczną jako 
duży błąd obecnej władzy ratu-
szowej i stratę dla gminy ale mo-
gło ono w praktyce nastąpić po-
nieważ burmistrz tamtejszy ma 
większość w radzie i tak wszyst-
kie jego wnioski niezależnie od 

słuszności, przechodzą. Teraz 
radni w Goleniowie nie posłu-
chali ani bardzo pozytywnych 
rekomendacji  zrzeszenia skarb-
ników, ani nie wzięli pod uwagę 
przekonywującego doświadcze-
nia zawodowego i opinii osób - 
także prominentnych działaczy 
PO z Nowogardu- znających 
Marchewkę z niwy zawodowej,  
tylko egzaltowali się (szczegól-
nie konkurent obecnego burmi-
strza w minionych wyborach) 
pozbawionym merytorycznej 
wiarygodnej argumentacji (a 
także choćby  minimum swady 
wymagalnej dla publicznych 
wystąpień)  oświadczeniem 
wiceburmistrza Nowogardu o 
jakim enigmatycznej "utracie  
zaufania" do jakiej rzekomo  
miał doprowadzać w stosunku 
do siebie Marchewka w No-
wogardzie. Reasumując- to co 
decydowało w  Nowogardzie o 
odwołaniu Marchewki i co  zo-
stało powszechnie tam  uznane 
jako objaw szkodliwej dla spo-
łeczności prywatnej rozgrywki 
tamtejszego burmistrza- to samo 
stało sie "argumentem "radnych 
związanych z PO o niepowalaniu 
Marchewki w Goleniowie. Po-
mijając już pytanie o samodziel-
ność radnych, którymi kieruje tu 
wiceburmistrz z Nowogardu na 
dodatek prezentujący prywatne 
insynuacje, to pytamy-  Jakie 
dobro dla mieszkańców Gole-
niowa wynika z żenującej bez-
krytycznej akceptacji przez ich 
radnych rozgrywek burmistrza 
Nowogardu z byłym tamtejszym 
skarbnikiem i decydowanie tym 
samym o kryzysie(brak skarb-
nika) w zarzadzaniu własną 
gminą?  Na to pytanie nie ma 
rozumnej odpowiedzi.  

red  

Zmiana w harmonogramie

Śmieci wywiozą 
szybciej
W związku z nadchodzącymi Świętami Wielkanoc-
nymi Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w 
Goleniowie wprowadziło pewne zmiany w harmo-
nogramie wywozu odpadów. Warto o nich pamiętać.

Już w najbliższy weekend bę-
dziemy świętować Święta Wiel-
kanocne. Oznacza to oczywiście 
wolny od pracy poniedziałek. I 
w związku z tym Przedsiębior-
stwo Gospodarki Komunalnej 
w Goleniowie wprowadziło 
drobne zmiany w harmonogra-
mie wywozu odpadów dla części 
miejsc. Zamiast poniedziałku 
będą one wywożone  sobotę, 19 
kwietnia. 

Miejsca tej zmiany to:

Odbiór odpadów selektywnych 
Wierzchosław, Gniazdowo, 

Miękowo, Białuń, Burowo, Bud-

no, Imno, Mosty, Mosty Osiedle, 
Ininka, Komarowo.

Odbiór odpadów zmiesza-

nych oraz bio

Wolińska, Armii Krajowej, 
Mikołajczyka, Mickiewicza, Pia-
stów, Kolbego, Krasińskiego, Tu-
wima, Gałczyńskiego, Miłosza, 
Pomorska, Kordeckiego, Polska, 
Wawrzyniaka, Korczaka, Jana 
Pawła II, Włodarczyka, Jaśmi-
nowa, Różana.

Pojemniki lub worki z odpada-
mi należy wystawić przed posesję 
od godziny 6:00 w dniu odbioru, 
czyli już jutro.                                DD
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Śmiać się czy raczej płakać

1.  Szokujące dane znajdujemy w 
najnowszym raporcie NASK-
-PIB (Naukowa i Akademicka 
Sieć Komputerowa – Pań-
stwowy Instytut Badawczy). 
Otóż jak stwierdzili badacze 
- a co podsumowano w przy-
wołanym raporcie - młodzi 
ludzie spędzają w Internecie 
w dni powszednie ponad 5 
i pół godziny, a w dni wolne 
ponad 6. Średni dzienny czas 
korzystania z mediów społecz-
nościowych przez nastolatków 
przekroczył 4 godziny. 16% 
nastoletnich użytkowników 
deklaruje, że nie jest w stanie 
wytrzymać bez tych mediów 
dłużej niż godzinę. Co to 
oznacza? Niestety nie mamy 
dobrych wiadomości w tym 
temacie.

2. „Zgnilizna mózgu” (brain rot) 
— to określenie eksperci z 
Oxford English Dictionary 
okrzyknęli słowem roku 2024. 
Oznacza ono pogorszenie sta-
nu psychicznego lub intelektu-
alnego na skutek nadmiernej 
konsumpcji treści, głównie 
internetowych. Wynika z tego, 
że zbyt częste użytkowanie 
mediów społecznościowych 
może wpłynąć na funkcjono-
wanie mózgu. Wpłynąć zdecy-
dowanie negatywnie.

3.  Potwierdza to kolejne badanie. 
Po trzech latach analizowania 
mózgów 178 uczniów klas 
szóstych i siódmych okazało 
się, że mózgi uczestników, 
którzy sprawdzali swoje me-
dia społecznościowe najbar-
dziej, rozwijały się inaczej niż 
tych, którzy sprawdzali mniej. 
Nastolatki, które były bardziej 
„uzależnione” od sprawdzania 
swoich telefonów, wykazywały 
wzrost uwalniania dopaminy. 
Hormon ten słynie z tego, 
że sprawia, że odczuwamy 
przyjemność i stymuluje nasz 
ośrodek nagrody. I jest związa-
ny z wieloma uzależniającymi 
zrachowaniami, takimi jak 
hazard, alkohol i narkotyki.

4.  Co więcej, nawykowe spraw-
dzanie mediów społecznościo-
wych wykazało zwiększoną 
aktywację w ciele migdałowa-
tym, części mózgu odpowie-
dzialnej za emocje. Naukowcy 

sugerują, że ta hiperaktywacja 
prowadzi do wzrostu warto-
ści nagród, co może utrudnić 
kontrolowanie impulsywnych 
lub nawykowych zachowań. 
Natomiast osoby nie nawy-
kowe wykazywały niższą ak-
tywację ciała migdałowatego, 
co oznaczało, że były w stanie 
lepiej regulować i opierać si 
impulsom oraz reagować bar-
dziej adaptacyjnie, proces zna-
ny jako kontrola poznawcza.

5.  Inne ciekawe wyniki, z tego 
obszaru przyniosły także ko-
lejne badania tym razem wy-
konane też w Polsce. Dr hab. 
Anna Dąbrowska z Wydziału 
Pedagogicznego Uniwersytetu 
Warszawskiego zbadała doku-
mentację egzaminacyjną by 
ocenić, jak skrótowe metody 
komunikacji oraz wery�ka-
cja wiedzy za pomocą testów 
kształtują zdolność młodych 
ludzi do tworzenia dłuższych 
tekstów i formułowania myśli.

6.  Badaczka sięgnęła po wyniki 
egzaminów gimnazjalnych i 
ósmoklasisty zawarte w spra-
wozdaniach z lat 2002-2021. 
Szczególną uwagę poświęciła 
znaczeniu mediów społecz-
nościowych dla języka i form 
komunikacji stosowanych 
przez młodzież. Zauważyła 
przy tym, że system edukacji, 
skupiający się na przygotowa-
niu do testów, często pomija 
rozwijanie umiejętności ana-
lizy, argumentacji i krytycz-
nego myślenia. - Młodzież, 
korzystając z platform, takich 
jak TikTok czy Instagram, 
coraz rzadziej tworzy teksty 
spełniające kryteria spójności 
i logicznej struktury. Coraz 
częściej uwidaczniają się jej 
problemy z samodzielnym 
formułowaniem myśli i reda-
gowaniem tekstu w zgodzie z 
instrukcją, a nawet z zasadami 
gramatyki i ortogra�i - czyta-
my w omówieniu badania.

7.  - Pismo doskonali logikę myśle-
nia, niezbędną do budowania 
wypowiedzi według pewnej 
struktury i porządku. Zupełnie 
inaczej wygląda tekst, nawet 
mówiony, który był wcześniej 
przygotowany na piśmie (cha-
rakteryzuje się on określoną 
strukturą i porządkiem) niż 
ten wygłaszany spontanicznie 
(często dygresyjny, chaotycz-
ny). Pismo łączy kreatywność 
i dyscyplinę. Dyscyplina jest 
ważna, żeby tekst był zrozu-
miały, a kreatywność – żeby 
był interesujący – zauważa 
badaczka.

8.  To nie jest błahy problem - ko-
mentuje autor relacji z badan 
dr Dąbrowskiej. - Zdolność do 
tworzenia spójnych tekstów ma 
znaczenie nie tylko w edukacji, 
ale również w życiu społecz-
nym i zawodowym. Z badań 
wynika, że bez rozwiniętych 
umiejętności piśmiennych 
młode pokolenie może mieć 
trudności z pełnym uczestnic-
twem w kulturze pisma. To z 
kolei niesie konsekwencje dla 
ich przyszłych kompetencji, 
zarówno w zakresie komu-
nikacji, jak i podejmowania 
decyzji opartych na analizie i 
re�eksji.

9.  Zatem mamy duży problem... 
mają rodzice, ma system edu-
kacji. Niestety u rządzących 
polską edukacją (niestety tak-
że u wielu rodziców) trudno 
dotrzeć minimum zdrowej 
re�eksji, do której zachęca 
chociażby, uznany autorytet 
w temacie, doktor nauk me-
dycznych Gary Gold�eld, z 

Ottawy. - Ważne jest, aby edu-
kować nastolatki - pisze doktor 
na łamach Psychology Today - 
na temat wpływu, jaki media 
społecznościowe i nawykowe 
korzystanie z telefonu mogą 
mieć na ich mózgi w dłuższej 
perspektywie. Równie ważne 
jest wprowadzenie systemów, 
które pozwoliłyby na lepszą 
regulację korzystania z tele-
fonu. Zakaz korzystania ze 
smartfonów i mediów społecz-
nościowych w szkołach oraz 
ustawienie godzin bez telefonu 
w domu może być potencjal-
nym sposobem na skrócenie 
czasu spędzanego na mediach 
społecznościowych. W tym 
krytycznym okresie rozwoju 
mózgu, im mniej czasu spędza 
się na sprawdzaniu mediów 
społecznościowych, tym 
lepiej.

10. Są państwa, gdzie wyciąga się 
wnioski z badan naukowych. 
I tak np. Finlandia już wpro-
wadziła decyzją rządową, 
zakaz używania komputerów 
w szkołach i obowiązkową 
naukę kaligra�i. Niestety tak 
nie dzieje się w Polsce! U nas 
władze oświatowe wdrażają 
właśnie program „Cyfrowa 
Szkoła” i jeszcze uważają się 
za postępowych - śmiać się czy 
raczej jednak płakać. zważyw-
szy na opłakane skutki takich 
działań dla naszej młodzie-
ży i tym samym przyszłości 
społeczeństwa. 

Marek Słomski

Rusza naprawa 
murku
Murek zabezpieczający skarpę wzdłuż ulicy Spacero-
wej w Goleniowie został uszkodzony wskutek ude-
rzenia samochodu. Prace związane z jego naprawą 
ruszyły w środę. 

Do zdarzenia doszło w środę, 9 
kwietnia. Jadący ulicą Spacerową 
w Goleniowie samochód osobo-
wy wypadł z drogi i uderzył w 
murek nieopodal wjazdu na He-
lenów. Auto dachowało, jadące 
nim osoby zostały zaś przewie-
zione do szpitala. 

Sam murek zaś został uszko-
dzony, osunął się na chodnik. Na 
jego naprawdę trzeba było czekać 
tydzień. Prace naprawcze ruszyły 
w środę, 16 kwietnia. Przywraca-
na będzie drożność i pełna funk-
cjonalność tego odcinka. 

DD

Murek podtrzymujący skarpę przewrócił się na chodnik

Nowy sprzęt dla 
OSP Lubczyna
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej z Lubczy-
ny otrzymała nowy sprzęt. Jego zakup był możliwy 
dzięki do�nansowaniu z Funduszy Europejskich. 
Jego całkowity koszt to prawie 140 tys. zł. 

Nowy sprzęt dla jednostki 
Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Lubczynie został przekazany w 
trakcie wizyty Marszałka Woje-
wództwa Zachodniopomorskie-
go Olgierda Geblewicza w tej 
miejscowości. W wydarzeniu brał 
udział również Burmistrz Gminy 
Goleniów Krzysztof Sypień, Ko-
mendant Powiatowy Państwowej 
Straży Pożarnej w Goleniowie 
bryg. Piotr Tuzimek oraz Sołtys 
Sołectwa Lubczyna Piotr Bartnik.  

Zakupiony sprzęt obejmuje:
- quad POLARIS SPORT-

SMAN 570 EPS,

- przyczepę ratowniczą ATV,
- drona DJI Mavic 3 �ermal,
- zestaw ratownictwa medycz-

nego PSP R1,
- cztery hełmy ratownicze 

GALLET F2XR,
- pilarkę elektryczną 

Husqvarna.
Całkowita wartość tych zaku-

pów to 137 030,62 zł. Z tego 116 
476,03 zł, czyli 85%, pochodzi z 
do�nansowania z Funduszy Eu-
ropejskich. Pozostała część, czyli 
20 554,59 zł pochodziła z budżetu 
Gminy Goleniów.

DD

Nowy sprzet został przekazany OSP Lubczyna (fot. Gm. Goleniów)
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Pomorze Zachodnie będzie zieleńsze

Posadzą sto tysięcy drzew
Trwa akcja sadzenia drzew w naszym regionie. Jest ona organizowana przez Marszałka Województwa Zachodniopomorskiego oraz Re-
gionalną Dyrekcję Lasów Państwowych w Szczecinie. Łącznie posadzonych ma zostać sto tysięcy drzew.

W środę, 16 kwietnia, w Kli-
niskach Wielkich odbyła się 
wyjątkowa akcja. Uczniowie 
szkół powiatowych oraz szcze-
cińskich, razem ze Starostą 
Powiatowym Tomaszem Stani-
sławskim, Członkiem Zarządu 
Bogusławem Zaborowskim oraz 
z leśnikami sadzili drzewa. Była 
to dla nich praktyczna lekcja 
ekologii, ale i również realny 
wkład w ochronę środowiska 
naturalnego. 

Cała ta akcja jest tylko częścią 
o wiele większej inicjatywy. Jest 
nią plan posadzenia stu tysięcy 
nowych drzew na terenie Pomo-
rza Zachodniego. Akcja ta jest 
organizowana przez Marszałka 

Województwa Zachodniopo-
morskiego Olgierda Geblewicza 
oraz Regionalną Dyrekcję La-

sów Państwowych w Szczecinie. 
Realizowana jest ona w ramach 
projektu „Pomorze Zachodnie – 

Zielony Region etap II”. Została 
ona s�nansowana z Funduszy 
Europejskich dla Pomorza Za-

chodniego. Kolejne sadzenia 
odbędą się jesienią.

DD

W Kliniskach odbyła się akcja sadzenia 
drzew (fot. Pow. Goleniowski)W akcji uczestniczyli uczniowie ze szkół powiatowych oraz szczecińskich (fot. Pow. Goleniowski)

Hanza już w lipcu

Kto zagra na festiwalu?
Po blisko dwudziestu latach do Goleniowa powróci Festiwal Hanzeatycki. Odbędzie się on na początku lipca. Obecnie zaś zaczynamy 
poznawać gwiazdy, które w jego trakcie wystąpią na scenie.

Do tej pory Festiwal Hanze-
atycki w Goleniowie odbył się 
tylko dwa razy, lecz był bardzo 
ciekawym wydarzeniem. Szcze-
gólnie jego pierwsza edycja. Od-
była się ona pod koniec lipca 2005 
roku. Jego najważniejszym ele-
mentem był happening o nazwie 
„A mury runą…”. Polegał on na 
podzieleniu miasta na część za-
mieszkaną przez Golów i Eniów, 
koncerty Perfectu i Manaamu 
oraz lokalnych artystów. Odbyły 
się również X Międzynarodo-
we Spotkania Folklorystyczne 
„Nad Iną” z udziałem zespołów 
ludowych z Polski i zagranicy. 
Miały wówczas również miejsce 
Wojewódzkie Dni Pszczelarza, 
plener rzeźbiarski, prezentacje 
gospodarcze i turystyczne. Dużą 
atrakcją było realne podzielenie 
miasta na dwie części. „Granica” 
znajdowała się na moście na ulicy 
Szczecińskiej i aby ją przekroczyć 
należało pokazać „paszport” wy-
dawany wcześniej m.in. w Cen-
trum Informacji Turystycznej. 
Oczywiście istniała również dro-
ga wolna od przeszkód dla osób, 
które nie chciały w tym uczest-
niczyć. W trakcie tej edycji festi-
walu miasto odwiedziło około 30 
tys. turystów.

Druga edycja odbyła się dwa 
lata później pod hasłem „Świat 

na głowie, PRL w Goleniowie”. 
Przez trzy dni, na trzech scenach 
plenerowych wystąpiły zespoły 
ludowe oraz wiele innych. Gwiaz-
dami byli Maryla Rodowicz oraz 
Boney M. Na stadionie miejskim 
bito zaś dość niezwykły rekord 
Guinnessa w kategorii „Najwięk-
sza liczba golących się w jednym 
miejscu”. Udział w nim wzięło 924 
mężczyzn, dzięki czemu udało się 
pobić rekord poprzednia należą-
cy do Chińczyków (602 osoby). 
Trzeci dzień festiwalu został 
odwołany z uwagi na żałobę na-
rodową po wypadku drogowym 
pod Grenoble. 

I teraz, po blisko dwudziestu 
latach przerwy, Festiwal Hanze-
atycki wraca do Goleniowa. Od-
będzie się on w dniach od 2 do 6 
lipca 2025 roku. Biorąc pod uwagę 
jego poprzednie edycje oraz fakt, 
że po takiej przerwie konieczny 
jest powrót z pompą, może być 
naprawdę ciekawie. Obecnie po-
znajemy gwiazdy, które zagrają 
wówczas na scenie. Pierwszym 
ogłoszonym wykonawcą będzie 
O.S.T.R. Jest to ikona polskiego 
rapu i niezwykły performer. Za-
gra on na głównej scenie Festiwa-
lu. Drugą ogłoszoną gwiazdą zaś 
jest Viki Gabor czyli jedna z naj-

ważniejszych i najbardziej chary-
zmatycznych młodych artystek w 
Polsce. W roku 2019 wygrała ona 
Eurowizję Junior. Ona również 
zagra na głównej scenie. 

Trzecią i na razie ostatnią zapo-
wiedziana gwiazdą jest DZION-
SUO, czyli Bartosz Wolski. Jest to 
wrocławski raper, autor tekstów 
i poszukiwacz alternatywnych 
brzmień. Jego twórczość to mie-
szanka rapu, RnB i house’u, którą 
ciężko zaszu�adkować.

A to dopiero początek, czekamy 
na ogłoszenia kolejnych gwiazd i 
atrakcji.

DD

Viki Gabor

O.S.T.R

DZIONSUO, czyli Bartosz Wolski
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 Rozważanie na niedzielę

Być wolnym jak ptak

Szybować w przestworzach 

Patrzeć z góry na świat 

Widzieć tylko ten piękny świat

Bez obłudy i kłamstw 

Bez nienawiści 

Chciwości i łez 

Pełen miłości i sprawiedliwości

Z dziecięcych lat 

Beztroski świat 

Widziany oczami dziecka

Muzyka w duszy pięknie gra 

Chciałbym wciąż widzieć 

Tylko taki świat 

Radości szczęścia miłości 

Ach żeby móc choć raz 

Poszybować beztrosko 

Wysoko tak

Jak wolny ptak 

Zobaczyć tylko piękny świat 
Andrzej Dyguda

Poznali Chrystusa przy łamaniu chleba
Słowa Ewangelii według 

Świętego Łukasza: W pierwszy 

dzień tygodnia dwaj uczniowie 
Jezusa byli w drodze do wsi, 
zwanej Emaus, oddalonej o 
sześćdziesiąt stadiów od Jeru-

zalem. Rozmawiali oni z sobą o 
tym wszystkim, co się wydarzyło. 
Gdy tak rozmawiali i rozprawiali 
z sobą, sam Jezus przybliżył się i 
szedł z nimi. Lecz oczy ich były 
jakby przesłonięte, tak że Go 
nie poznali. On zaś ich zapytał: 
«Cóż to za rozmowy prowadzicie 
z sobą w drodze?» Zatrzymali się 
smutni. A jeden z nich, imieniem 
Kleofas, odpowiedział Mu: «Ty 
jesteś chyba jedynym z przebywa-

jących w Jerozolimie, który nie 
wie, co się tam w tych dniach sta-

ło». Zapytał ich: «Cóż takiego?» 
Odpowiedzieli Mu: «To, co się 
stało z Jezusem Nazarejczykiem, 
który był prorokiem potężnym 
w czynie i słowie wobec Boga i 
całego ludu; jak arcykapłani i 
nasi przywódcy wydali Go na 
śmierć i ukrzyżowali. A my spo-

dziewaliśmy się, że On właśnie 
miał wyzwolić Izraela. Ale po tym 
wszystkim dziś już trzeci dzień, 
jak się to stało. Nadto, jeszcze 

niektóre z naszych kobiet przera-

ziły nas: były rano u grobu, a nie 
znalazłszy Jego ciała, wróciły i 
opowiedziały, że miały widzenie 
aniołów, którzy zapewniają, iż 
On żyje. Poszli niektórzy z na-

szych do grobu i zastali wszystko 
tak, jak kobiety opowiadały, ale 
Jego nie widzieli». 

Na to On rzekł do nich: «O, 
nierozumni, jak nieskore są wa-

sze serca do wierzenia we wszyst-
ko, co powiedzieli prorocy! Czyż 
Mesjasz nie miał tego cierpieć, 
aby wejść do swej chwały?» I za-

czynając od Mojżesza, poprzez 
wszystkich proroków, wykładał 
im, co we wszystkich Pismach 
odnosiło się do Niego.

Tak przybliżyli się do wsi, do 
której zdążali, a On okazywał, 
jakby miał iść dalej. Lecz przy-

musili Go, mówiąc: «Zostań z 
nami, gdyż ma się ku wieczorowi 
i dzień się już nachylił». Wszedł 
więc, aby zostać wraz z nimi. 
Gdy zajął z nimi miejsce u stołu, 
wziął chleb, odmówił błogosła-

wieństwo, połamał go i dawał 
im. Wtedy otworzyły się im oczy i 
poznali Go, lecz On zniknął im z 
oczu. I mówili między sobą: «Czy 
serce nie pałało w nas, kiedy roz-

mawiał z nami w drodze i Pisma 
nam wyjaśniał?» W tej samej go-

dzinie zabrali się i wrócili do Je-

ruzalem. Tam zastali zebranych 
Jedenastu, a z nimi innych, którzy 
im oznajmili: «Pan rzeczywiście 
zmartwychwstał i ukazał się Szy-

monowi». Oni również opowia-

dali, co ich spotkało w drodze 
i jak Go poznali przy łamaniu 
chleba. (Łk 24, 13-35)

Będę towarzyszył Marii Mag-
dalenie, która wczesnym rankiem 
idzie do grobu. Będę rozmawiał z 
nią o jej miłości do Jezusa, o tym, 
jak oglądała Jego okrutną mękę i 
agonię na krzyżu i jak teraz, po 
śmierci Jezusa, płacze i tęskni za 

swoim Panem.
Jak w Wielkim Poście przy-

gotowywałem się do Wielkiej 
Nocy? Co mogę powiedzieć o 
moim przeżywaniu męki Jezu-
sa? Czy zależy mi na Jezusie i 
czy tęsknię za Nim jak Maria 
Magdalena?

Będę wpatrywał się w zacho-
wanie Magdaleny w chwili, gdy 
spostrzega, że grób jest pusty. 
Będę patrzył, jak przejęta bie-
gnie do Piotra i Jana. Zobaczę 
zmieszanie na jej twarzy, gdy 
tłumaczy apostołom, co zastała 
przy grobie.

Przypomnę sobie sytuacje z 
mojego życia, w których do-
świadczyłem szczególnej bez-
radności, kiedy „biegłem” do 
najbliższych memu sercu, szu-
kałem porady i ukojenia w bólu. 
Podziękuję Jezusowi za ludzi, 
których wtedy mi posłał, za kie-
rowników duchowych, spowied-
ników, przyjaciół.

Wrócę do ewangelicznej sceny, 
aby wpatrywać się w biegnących 
do grobu Piotra i Jana. Popatrzę 
na ich zniecierpliwione twarze i 
oczy wyglądające grobu. Zwrócę 
uwagę na ich zachowanie przy 
pustym grobie.

Przywołam w pamięci chwile, 
w których w szczególny sposób 
tęskniłem za Jezusem i szukałem 
znaków Jego obecności. Jakie to 
były sytuacje? Opowiem o nich 
Jezusowi.

Jakie uczucia budzą się we 
mnie, gdy myślę o moim spotka-
niu ze Zmartwychwstałym?

Piotr i Jan z pewnością od-
czuwali w sercu gorzkie wspo-
mnienia własnej niewierności i 
zdrady. Będę prosił, aby Jezus 
wzbudził we mnie tęsknotę za 
Nim: „Pragnę Twojego życia jak 
łania wody ze strumieni!”.

Krzysztof Wons SDS

Posiwiało smutkiem

Niebo nie płacze, posiwiało smutkiem
Ziemia sobą zawstydzona, zszarzała
Korona porzucona... ciernią ona śmiała,
Głowę Świętego kłuć boleści dłutkiem .

Matka struchlała, nadziei bólem sięga.
Pocieszenie nie łagodzi szkarłatu.
Ten krzew obumarł. łzawi sonet dramatu
Lecz już nie krwawi nad ramieniem pręga.

Proroctwo wsparte Symeona widzeniem
-Pana ciało złożone w ramiona-
Na marach miłości wiecznej wyznanie.

Obłóczona Dolores żałości odzieniem.
Choć czeka Całun- martwego osłona.
Obietnica rankiem radością powstanie.

Marek Słomski

Wiersz do obrazu Wlastimila Hofmana - „Pieta” (olej), 1914, 
Muzeum Historyczne W Sanoku. Wiersz napisany w konstrukcji 
sonetu klasycznego, jedenastozgłoskowcem z typową dla takiego 
sonetu wersyfikacją, rymowaniem i rytmiką.

Szkolenie dla NGO
W poniedziałek, 14 kwietnia, odbyło się szkolenie dla organizacji 
pozarządowych w terenu Gminy Goleniów. Miało ono miejsce w sali 
konferencyjnej Urzędu Gminy i Miasta w Goleniowie. Było ono po-
święcone możliwościom pozyskiwania do�nansowania zewnętrzne-
go – programów regionalnych, krajowych i europejskich. Uczestnicy 
otrzymali praktyczne wskazówki, jak skutecznie aplikować o środki 
na rozwój lokalnych inicjatyw. Prowadzącym szkolenie był Szymon 
Pilipczuk – pracownik Urzędu Gminy i Miasta Goleniów, specjalizu-
jący się w funduszach zewnętrznych i wsparciu dla NGO. Podczas 
wystąpienia przedstawił m.in. inspirujące przykłady skutecznych 
działań realizowanych w ramach różnych programów grantowych.
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Biblioteka pisze

Spis Kulturalnych Treści
Drodzy Czytelnicy i Miłośnicy 

Kultury! Przez lata dzieliliśmy się 
z Wami naszymi wydarzeniami 
na łamach Kulturomaniaka. Wie-
cie, że jako Biblioteka działamy 
trochę inaczej niż Goleniowski 
Dom Kultury czy Teatr Brama. 
Oprócz organizowania wyda-
rzeń kulturalnych, opiekujemy 
się też książkami, promujemy 
czytelnictwo i dbamy o literacką 
stronę życia w Goleniowie. A to 
wszystko wymaga nieco innego 
tempa i planowania. Dotąd, żeby 
zdążyć z publikacją w Kulturo-
maniaku, musieliśmy planować 
wydarzenia z ogromnym wy-
przedzeniem – czasem nawet 
pół roku! A przecież świat książki 
zmienia się jak w kalejdoskopie: 
nagrody, premiery, literackie 
objawienia... Chcemy być z tym 

na bieżąco – i dla Was, i z Wami. 
Dlatego postanowiliśmy pójść 
własną, nieco bardziej elastyczną 
drogą promocyjną. Od najbliż-
szego numeru nie znajdziecie już 
informacji o wydarzeniach Bi-
blioteki w Kulturomaniaku. Ale 

spokojnie – nie znikamy! Wręcz 
przeciwnie! Pojawiła się nasza 
własna biblioteczna broszura – 
nazywana Spisem Kulturalnych 
Treści. Co miesiąc znajdziecie 
w niej porcję nadchodzących 
wydarzeń – wszystko zebrane z 
wyprzedzeniem, żebyście mo-
gli spokojnie zaplanować swój 
kulturalny miesiąc. I wiecie co? 
Idealnie sprawdzi się ona jako... 
zakładka do nowego Kulturoma-
niaka. Serdecznie dziękujemy 
Goleniowskiemu Domu Kultury 
za lata wspólnego działania i za 
to, że nadal wspólnie gramy do 
jednej kulturalnej bramki. A Was 
zapraszamy – zaglądajcie do nas, 
śledźcie wydarzenia i czytajcie 
razem z nami!

Zespół Biblioteki

Co tam w Bibliotece

Spotkania autorskie
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Powiatowej Bibliotece Publicz-
nej w Goleniowie. Odwiedzili ją niezwykli goście, odbyły się warsztaty wielka-
nocne. A to nie koniec atrakcji.

Katarzyna Bonda w bibliotece

W czwartek, 10 kwietnia, w ra-
mach Kryminalnego Kwiecietnia 
do Biblioteki zawitała Katarzyna 
Bonda – autorka, której książki 
od lat trzymają w napięciu ty-
siące czytelników. I cóż tu dużo 
mówić – było absolutnie fanta-
stycznie! Sala wypełniła się po 

brzegi. W powietrzu unosiło się 
to charakterystyczne napięcie, 
jak przed rozwiązaniem wielkiej 
literackiej zagadki. Katarzyna 
Bonda w rozmowie z dyrektor 
biblioteki, Jolantą Miękus opo-
wiadała o kulisach swojej pracy 
– o tym, jak rodzą się pomysły, 
jak wygląda zbieranie materia-
łów, i jak powstają bohaterowie, 
którzy intrygują, poruszają i 
zostają z nami na długo. Nie za-
brakło zaskakujących anegdot i 
historii z dreszczykiem. Uczest-
nicy spotkania usłyszeli też, kim 
Katarzyna Bonda chciała zostać 
w dzieciństwie, jak wygląda jej 
codzienny pisarski rytuał i dla-
czego czasem to właśnie życie 
pisze najbardziej nieprawdopo-
dobne scenariusze. Dwie godziny 

minęły niepostrzeżenie, a po spo-
tkaniu – długa kolejka po auto-
grafy, wspólne zdjęcia i osobiste 
rozmowy z autorką. 

Wernisaż Walerego 

Siejtbatałowa

W poniedziałek, 14 kwietnia, 
w Bibliotece odbył się wernisaż 
Walerego Siejtbatałowa – artysty, 
który tworzy z pasją, precyzją 
i niezwykłym talentem. Mimo 
niepełnosprawności, pan Wa-
lery maluje… ustami. Każdy z 
jego obrazów to dowód nie tylko 
kunsztu, ale też niezwykłej siły 
ducha. Artysta jest członkiem 
Światowego Związku Artystów 
Malujących Ustami i Nogami 
(VDMFK) oraz współpracuje 
z wydawnictwem AMUN. Po-
chodzi z Kazachstanu, a od 2010 

Katarzyna Bonda

roku mieszka w Polsce, gdzie 
nieustannie rozwija swój arty-
styczny język. Podczas wernisa-
żu goście mieli okazję zobaczyć, 
jak wygląda proces twórczy pana 
Walerego – z pełnym skupieniem 
i spokojem malował na oczach 
publiczności, trzymając pędzel 
w ustach. Widok ten wzruszył 
wielu. Trudno było uwierzyć, 
że tak precyzyjne, pełne emocji 
dzieła mogą powstać w tak wy-
jątkowy sposób. Wystawę można 
oglądać w naszej bibliotece do 30 
kwietnia. Serdecznie zapraszamy 
– warto poczuć tę siłę sztuki na 
własne oczy.

Warsztaty Wielkanocne w 

bibliotece

We wtorek, 15 kwietnia, w 
Bibliotece zrobiło się naprawdę 
świątecznie! Odbyły się Warszta-
ty Wielkanocne dla dzieci, pod-
czas których mali artyści tworzyli 
urocze wielkanocne zajączki ze 
sznurka. Nie zabrakło kreatyw-
ności i dobrej zabawy – każdy 
zajączek był inny, wyjątkowy i 
pięknie udekorowany według 
własnych pomysłów dzieci. Ma-
gia świąt była wyczuwalna. Mamy 

nadzieję, że te ręcznie wykonane 
dekoracje z dumą ozdobią wiel-
kanocne stoły!

Zakończenie Kryminalnego 

Kwietnia z Dianą Brzezińską

Serdecznie zaprasza na ostat-
nie spotkanie autorskie w ramach 
tegorocznego Kryminalnego 
Kwietnia. Już 28 kwietnia o godz. 
17:00 naszym gościem będzie 
Diana Brzezińska – pisarka, 
prawniczka i pasjonatka krymi-
nalistyki, na co dzień związana 
ze Szczecinem. Autorka best-
sellerowej serii o pro�lerce Ad-
riannie Czarnieckiej i komisarzu 
Krystianie Wilku łączy zawodo-
wą wiedzę z literackim talentem, 
tworząc mroczne i pełne napię-
cia historie. Jej zainteresowanie 
światem zbrodni daleko wykra-
cza poza �kcję – bierze udział w 
specjalistycznych kursach, m.in. 
z zakresu maskowania zwłok czy 
pozorowania samobójstw, co 
nadaje jej książkom wyjątkowy 
realizm. To będzie wieczór dla 
miłośników kryminału na naj-
wyższym poziomie. Zaprasza-
my – nie może Was zabraknąć! 
Wstęp wolny.
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PRZEWODNICZĄCY RADY

WITOLD KALECZYC

NOWOGARD, ul. Młynarska 1A, Tel. 91 39 51 087

PROMOCJA

Traktory 
Husqvarna

*Cena dotyczy modelu Husqvarna TS 112.

Szczegóły kredytu i gwarancji w salonie Dilerskim Husqvarna.

5 LAT
GWARANCJI
HUSQVARNA

*

JUŻ OD 9 990 ZŁ
RATY 0% (RRSO 0%)

*

*

DOWÓZ GRATIS
DOWÓZ GRATIS

REKLAMA

Z okazji Świąt Z okazji Świąt 
Wielkanocnych  Wielkanocnych  

życzenia zdrowia, życzenia zdrowia, 
spokoju i radości, spokoju i radości, 

ob�tości na ob�tości na 
świątecznym stole,  świątecznym stole,  

rodzinnej atmosfery rodzinnej atmosfery 
oraz wiosennej nadziei, oraz wiosennej nadziei, 

która napełnia serca która napełnia serca 
optymizmem i dodaje  optymizmem i dodaje  

sił na kolejne dni sił na kolejne dni 

Andrzej WyganowskiAndrzej Wyganowski  
BurmistrzBurmistrz

Miasta i Gminy StepnicaMiasta i Gminy Stepnica

    Agnieszka Makowska    Agnieszka Makowska
      Przewodnicząca      Przewodnicząca

Rady Miejskiej w StepnicRady Miejskiej w Stepnic
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Rozmowa z Krzysztofem Sypieniem, burmistrzem Gminy Goleniów

Realizowane przez nas inwestycje 
zapewnią rozwój gminy
W ostatnim czasie udzielił naszej redakcji wywiadu burmistrz Goleniowa, Krzysztof Sypień. 

Powoli dobiega końca pierwszy 
rok Pańskiej pracy na stanowisku 
burmistrza Gminy Goleniów. Co 
stanowi dla Pana źródło największej 
satysfakcji, co z kolei pozostaje obec-
nie największym wyzwaniem?

Największym źródłem satysfak-
cji jest dla mnie możliwość pracy 
z ludźmi i dla ludzi. Po roku widać 
rytm w relacjach służbowych, widać 
wśród pracowników, zarówno w sa-
mym urzędzie, jednostkach, jak też 
w spółkach, że nasza praca jest zorga-
nizowana. Mogę  stwierdzić, że okres 
przejściowy po zmianie burmistrza, 
który sprawował funkcję przez 14 
lat, jest za nami. Miałem oczywiście 
pełną świadomość tego, że wchodzę 
w realia, które były w jakiś sposób 
utrwalone. Na zmianę, która nastąpi-
ła z woli wyborców, musiało otworzyć 
się również całe otoczenie urzędu. Za 
jedno z dobrych dokonań po roku 
pracy należy być może również uznać 
to, że pomimo pewnych przeciwności 
rynkowych, kadrowych czy niestety 
również w relacji z częścią nie poma-
gających nam w pracy radnych Rady 
Miejskiej, konsekwentnie robimy 
swoje, czyli dokładamy wszelkich 
starań, aby znajdować szanse i możli-
wości rozwoju naszej gminy. Roztacza 
się przed nami realna perspektywa 
pozyskiwania środków zewnętrznych 
oraz podejmowania nowych wyzwań 
inwestycyjnych istotnych z perspek-
tywy funkcjonowania gminy, dlatego 
tym bardziej powinniśmy stawiać 
na współpracę opartą na zaufaniu, 
zorientowaną na realizację wspólnie 
uzgodnionych celów. Na obecny rok 
jest przewidzianych do wykonania 
ponad 80 zadań inwestycyjnych, od 
małych po te strategiczne – jedne 
zaplanowane lub rozpoczęte jeszcze 
w poprzednich latach i dzisiaj kon-
tynuowane, inne zaś, i to już w coraz 
bardziej znaczącej części, stanowiące 
owoc naszych pomysłów na gminę. 

Które z tych wspomnianych przez 

Pana zadań są szczególnie strate-
giczne z punktu widzenia funkcjo-
nowania gminy?

Jednym z nich jest inwestycja w 
infrastrukturę drogową na terenie 
miejscowości Marszewo. Będzie to 
zadanie, które szacowane było począt-
kowo na kwotę 17 mln zł, natomiast po 
przeprowadzeniu postępowania i po 
otwarciu ofert, istnieje prawdopodo-
bieństwo wykonania tej inwestycji za 
około 12 milionów. Mamy więc dużą 
oszczędność. Na realizację tej inwe-
stycji uzyskaliśmy do�nansowanie z 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
w kwocie 50% kosztów kwali�kowa-
nych, dlatego też zakładam obecnie 
przy tych realiach kosztowych do�-
nansowanie na poziomie 6 milionów. 
Kolejnym dużym zadaniem, które zre-
alizujemy w tym roku, jest inwestycja 
w rozbudowę Zespołu Szkół w Bia-
łuniu o nowe oddziały przedszkolne. 
Jest to inwestycja współ�nansowana 
ze środków zewnętrznych o wartości 
ok. 5 mln zł. Wchodzimy też w fazę 
realizacji inwestycji pn. „Międzypo-
koleniowe Pomosty ”, czyli w rewita-
lizację tkanki Goleniowskiego Domu 
Kultury, który będzie rozbudowany i 
dopasowany do potrzeb użytkowych. 
Zgodnie z promesą mamy zabezpie-
czone 22,5 mln zł w ramach Funduszy 
Europejskich dla Pomorza Zachod-
niego. Planujemy wykonać tę inwe-
stycję do końca roku 2029, zgodnie z 
zatwierdzonym harmonogramem, we 

współpracy z Urzędem Marszałkow-
skim i Szczecińskim Obszarem Me-
tropolitalnym. Koszty realizacji sza-
cowane są na 35-40 mln zł i pomimo, 
iż biorąc pod uwagę dzisiejsze realia 
wydaje się to trudno wykonalne, będę 
starał się przeprowadzić tę inwestycję 
w największej dyscyplinie �nanso-
wej, po to, by wspomniane koszty się 
nie rozrosły. Jedną ze strategicznych 
inwestycji przewidzianych na ten 
rok jest też inwestycja w OZE. Pod 
koniec minionego roku powołaliśmy 
spółdzielnię energetyczną „Zielony 
Goleniów”. Na tę chwilę zdecydowa-
liśmy się na zagospodarowanie kilku 
przestrzeni, by zlokalizować na ich 
terenie farmy fotowoltaiczne – w ten 
sposób spółdzielnia będzie mogła sku-
tecznie zarządzać energią. Źródłem 
�nansowania będzie preferencyjny, 
do�nansowany kredyt z Banku Go-
spodarstwa Krajowego, o który apli-
kujemy. Mamy prognozy mówiące, że 
oszczędność z racji zorganizowania 
spółdzielni wyniesie około pół mln zł 
rocznie, dzięki realizacji planowanych 
inwestycji w farmy fotowoltaiczne, 
łącznie ok. 1,5 mln zł rocznie. 

Jak wygląda obecnie kwestia 
utrzymania miejskiej infrastruktu-
ry drogowej?

Jest to trudne zadanie, wielka i 
pilna potrzeba wynikająca z wielu 
lat zaniechań. Strategia jest taka, że 
po pierwsze interweniujemy doraź-
nie w tych miejscach, gdzie dziury 

w drodze stwarzają zagrożenie i wy-
magają natychmiastowego załatania. 
Natomiast mając świadomość tego, 
jak bardzo drogi są zdegradowane, 
wdrażamy obecnie pomysł oparty o 
kompleksowe wymiany nawierzchni. 
Mam świadomość, że najwłaściwszą 
i najbardziej uzasadnioną inwestycją 
byłaby gruntowna naprawa dróg wraz 
z infrastrukturą podziemną, niemniej 
z uwagi na horrendalne koszty takich 
inwestycji, przyjęliśmy wariant, który 
uważam na ten moment za kompro-
misowy, dokonując – tam gdzie to 
uzasadnione - wymian nawierzchni 
asfaltowych. 

Jak kształtują się Pańskie relacje 
z mieszkańcami. Co, jako nowy 
burmistrz, robi Pan, by kanały 
wzajemnej komunikacji między 
mieszkańcami a ratuszem były jak 
najzdrożniejsze?

Od samego początku postawiłem na 
umacnianie relacji zwyczajnie będąc 
pośród mieszkańców i spotykając się 
z nimi. Odbyłem już naprawdę wiele 
takich spotkań – nie tylko w urzędzie, 
ale też na terenie całej naszej gminy. 
Staram się wraz z moimi zastępcami 
i współpracownikami być uczestni-
kiem wydarzeń – mimo że wymaga 
to sporego nakładu czasu i energii. 
Do komunikowania się z mieszkań-
cami korzystam również z mediów 
społecznościowych oraz o�cjalnej 
strony gminy. Ważnym podmiotem 
w budowaniu relacji oraz docieraniu z 
informacjami są oczywiście też media 
lokalne, czego przykładem niech bę-
dzie dzisiejsza rozmowa dla redakcji 
Dziennika Goleniowskiego. Jeśli cho-
dzi o komunikowanie się z mieszkań-
cami, to uważam, że nadal jest jeszcze 
w tym względzie sporo do zrobienia. 
Liczę, że przed wakacjami uda nam się 
wdrożyć aplikację „Cyfrowe Miasto”, 
która będzie informować na bieżąco 
mieszkańców o sprawach dotyczących 
funkcjonowania naszej społeczności – 
w tym o wydarzeniach, inwestycjach 

czy gospodarce odpadami. Poprzez tę 
aplikację będzie można także przesłać 
pytanie, wniosek oraz wziąć udział 
w ankiecie. Na początku czerwca 
planowane jest także spotkanie dla 
lokalnego biznesu, które będzie zo-
rientowane na budowanie relacji 
oraz wymianę doświadczeń między 
przedsiębiorcami. Ponadto będziemy 
chcieli przekazać przedsiębiorcom 
informacje na temat możliwości po-
zyskiwania środków zewnętrznych 
oraz innowacyjnych form rozwijania 
działalności gospodarczych. 

Na samorządowej mapie 
Goleniów uchodzi za dynamicznie 
rozwijającą się gminę. Jakie są w 
związku z tym dalekosiężne cele, 
które chciałby Pan zrealizować do 
końca tej kadencji, podtrzymując 
jednocześnie tę dobrą passę?

Celem w skali makro jest konse-
kwentna praca na rzecz podnoszenia 
jakości życia mieszkańców. Mam na 
myśli zrównoważoną dbałość zarów-
no o sferę gospodarczo - biznesową, 
jak również szeroko rozumianą war-
stwę społeczną.  Ta pierwsza dzisiaj 
sprowadza się już nie tylko do zapra-
szania nowych inwestorów i tworze-
nia kolejnych miejsc pracy, chodzi 
tu również o wspieranie istniejących 
biznesów, podnoszenie jakości pracy, 
atrakcyjności płacowej, a także moż-
liwości rozwoju zawodowego. Co do 
warstwy społecznej, Gmina Goleniów 
ma zmieniać się w coraz bardziej przy-
jazne miejsce do tego, żeby nie tylko 
tutaj pracować i nocować, ale również 
spędzać wolny czas po pracy czy po 
szkole. Ciekawą inspiracją była dla 
mnie ostatnia konferencja mająca 
miejsce w Goleniowie z okazji Świa-
towego Dnia Rewildingu i skupiająca 
się między innymi na walorach rzeki 
Iny, która przepływa przez centrum 
naszego miasta. Zgodnie z moją wcze-
śniejszą deklaracją, będę zabiegał, aby 
w najbliższych latach doprowadzić do 
zrewitalizowania jej nabrzeża. W ten 
sposób oddamy mieszkańcom nową 
przestrzeń w formie bulwarów rekre-
acyjnych. Ponadto powracamy także 
do cyklicznego festiwalu Hanzy, aby 
w ten sposób utrwalać lokalną tożsa-
mość i umacniać więzi społeczne. 

Korzystając z okazji, życzę Redakcji 
i Czytelnikom Dziennika Goleniow-
skiego spokojnych Świąt Wielkiej 
Nocy.

Dziękuję za rozmowę
Piotr Słomski

Piotr Słomski w rozmowie z Krzysztofem Sypieniem
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OGŁOSZENIE
o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu 

miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obejmującego tereny 
w obrębie ewidencyjnym Stepniczka 

– część północna – gmina Stepnica wraz 
z prognozą oddziaływania na środowisko
Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o plano-

waniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 
ze zmianami), w związku z art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o 
zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz 
niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 1688), art. 39 w związku 
z art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochro-
nie środowiska oraz o  ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. 
U. z 2024 r. poz. 1112 ze zmianami) oraz uchwały Nr XXXI/366/23 Rady 
Miejskiej w Stepnicy z dnia 16 marca 2023 r., zawiadamiam o wyłożeniu 
do publicznego wglądu oraz o możliwości zapoznania się z niezbęd-
ną dokumentacją projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego obejmującego tereny w  obrębie ewidencyjnym 
Stepniczka – część północna – gmina Stepnica wraz z prognozą od-
działywania na środowisko w dniach 25 kwietnia 2025 r. do 19 maja 
2025 r. w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Stepnica, ul. T. Kościuszki 4, 
72-112 Stepnica, w  godzinach urzędowania, oraz na stronie Biuletynu 
Informacji Publicznej (https://bip.stepnica.pl/)

Przedmiotem sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego są tereny położone w obrębie ewidencyjnym Stepnicz-
ka, gmina Stepnica.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego 
rozwiązaniami odbędzie się w dniu 16 maja 2025 r. w siedzibie Urzędu 
Miasta i Gminy Stepnica, ul. T. Kościuszki 4, 72-112 Stepnica, o godz. 1200.

Zgodnie z art. 17 pkt 11 oraz art. 39 ust. 1, art. 40 i art. 54 ust. 2 i 3 
ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko osoby prawne i �zyczne oraz jednostki organizacyjne niepo-
siadające osobowości prawnej mogą wnosić uwagi do projektu planu 
miejscowego. Uwagi mogą być wnoszone w formie papierowej lub elek-
tronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, oraz 
ustnie do protokołu, z podaniem imienia i nazwiska lub nazwy jednostki 
organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga doty-
czy, na adres Urzędu Miasta i Gminy Stepnica, ul. T. Kościuszki 4, 72-112 
Stepnica (e-mail: sekretariat@stepnica.pl) w nieprzekraczalnym terminie 
do dnia 3 czerwca 2025 r. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag 
jest Burmistrza Miasta i Gminy Stepnica.

Burmistrz Miasta i  Gminy Stepnica
informuje o wywieszeniu na tablicy informacyjnej oraz 

zamieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i 
Gminy w Stepnicy,

przy ul. T. Kościuszki 4, 72-112 Stepnica,

wykazu nieruchomości gminnych:

 - część działki 279/24, obręb Stepnica-1, miasto Stepnica przeznaczona 
do dzierżawy na okres kolejnych 3 lat w trybie bezprzetargowym 
z pod działalność usługową w kontenerze  z działki oznaczonej 
numerem ewidencyjnym 279/24 położonej w obrębie geodezyjnym 
Stepnica-1, miasto Stepnica zgodnie z Uchwała nr VI/68/25 Rady 
Miejskiej w Stepnicy z  dnia 27 marca w sprawie wyrażenia zgody na 
przedłużenie umowy dzierżawy części nieruchomości gruntowej na 
Placu Targowym,z dotychczasowym dzierżawcą, na okres kolejnych 3 
lat w trybie bezprzetargowym;

 - garaż w miejscowości Łąka, na działce 118/4, obręb Racimierz, 
gmina Stepnica,  przeznaczony do dzierżawy na okres 3 lat, w trybie 
bezprzetargowym;

 - części działek: 309/4, 292/7, 300/9, 240/16, 244/7, 232/30, 245/6, 396/1, 
289/1 obręb Stepnica-1, miasto Stepnica przeznaczone do dzierżawy 
na okres kolejnych 3 lat, w trybie bezprzetargowym pod działki 
ogrodowe;- 

 - część działki 299/6 obręb Racimierz, gmina Stepnica przeznaczona do 
dzierżawy a okres kolejnych 3 lat w trybie bezprzetargowy, pod miejsca 
parkingowe oraz zieleń ozdobną i trawniki;

 - części działek: 441/2, 512/35 obręb Stepnica-1, miasto Stepnica, 
103 obręb Stepniczka, 333/6 obręb Racimierz, gmina Stepnica 
przeznaczone do użyczenia na czas nieoznaczony w celu posadowienia 
4 pojemników na odzież używaną  i inne tekstylia gospodarcze.

Gmina STEPNICA

Spotkanie z Marszałkiem 
i do�nansowania
Władze Gminy Stepnica spotkały się z Marszałkiem Województwa Zachodniopo-
morskiego. Celem spotkania było podpisanie umów na do�nansowania trzech 
inwestycji. Ich łączna wartość to ponad 3 miliony złotych.

Do spotkania doszło w piątek, 
11 kwietnia, w Izbie Pamięci zie-
mi Stepnickiej. Uczestniczył w 
nim Burmistrz Gminy Stepnica 
Andrzej Wyganowski, Marsza-
łek Województwa Zachodnio-
pomorskiego Olgierd Geblewicz 
oraz Dyrektor Biura Szczeciń-
skiego Obszaru Metropolitarne-
go Roman Walaszakowski. 

W trakcie tego spotkania pod-
pisane zostały trzy umowy na 
do�nansowania inwestycji reali-
zowanych przez Gminę Stepnica. 

Pierwsza z podpisanych umów 
dotyczy projektu zagospodaro-
wania przestrzeni publicznej w 
Stepnicy. W jego ramach zago-
spodarowany zostanie plac przy 
pomniku Józefa Piłsudskiego. 
W planach jest utworzenie tam 
miejsca do organizacji uroczy-
stości państwowych ale i takiego, 
w którym mieszkańcy będą mo-
gli odpocząć. Całkowity koszt 
tej inwestycji to 647 051,05 zł, z 
czego do�nansowanie wynosi 
424 993,00 zł.

Drugą inwestycją jest projekt 
remontu przystani im. Hilgen-
dorfa oraz rozbudowy bosma-
natu. Jej zakres obejmuje remont 

pomostów cumowniczych, w tym 
wymianę zużytych elementów 
drewnianych na bardziej trwałe 
materiały – m.in. deski kompo-
zytowe, stalowe kraty i ceowniki 
oraz odbojnice poliuretanowe. 
Planowana rozbudowa bosma-
natu zakłada budowę nowego 
zaplecza sanitarnego, czyli toa-
let, pryszniców. Całkowity koszt 
projektu wynosi 2 098 023,54 zł, 
z czego do�nansowanie to 1 449 
853,65 zł.

Trzecia podpisana umowa do-
tyczy modernizacji infrastruk-
tury niezbędnej do ujmowania, 
uzdatniania i dystrybucji wody 

do spożycia. Zakłada ona budowę 
sieci wodociągowej z przyłączami 
w Czarnocinie oraz regenerację 
dwóch studni głębinowych w sta-
cji uzdatniania wody w Miłowie. 
Jej celem jest zapewnienie ciągło-
ści i bezpieczeństwa dostaw wody 
dla mieszkańców oraz turystów. 
Całkowity koszt projektu wynosi 
214 225,32 zł, a do�nansowanie 
130 454,82 zł.

Projekt do�nansowany w ra-
mach Funduszy Europejskich 
dla Pomorza Zachodniego 
2021–2027.

DD

Umowy o dofinansowanie zostały podpisane (fot. Gm. Stepnica)

Gmina MASZEWO

Radzanek z własnym AED
W sołectwie Radzanek zostało zakupione urządzenie AED oraz zestawy do ćwi-
czeń. Oznaczać to będzie wzrost bezpieczeństwa mieszkańców, którzy będą mo-
gli skorzystać w urządzenia w kryzysowej sytuacji.

Sołectwo Radzanek stawia na 
bezpieczeństwo. Dzięki temu zo-
stało tam zakupione urządzenie 
AED oraz zestawy do ćwiczeń, 
dzięki którym mieszkańcy mogą 
nauczyć się jego obsługi. Zostały 
one zakupione dzięki wpłatom 
podatków przez mieszkańców 
oraz właścicielom Fermy Indy-
ków. Ale czym jest właściwie 
AED?

Jest to to nowoczesne urządze-
nie jest w stanie przywrócić pra-
widłową pracę serca w sytuacji 
nagłego zatrzymania krążenia. 
Jego użycie jest bardzo łatwe, 
urządzenie zostało zaprojekto-

wane w taki sposób, aby każdy 
był w stanie z niego skorzystać. 
Urządzenie automatycznie in-
struuje i prowadzi ratownika 

przez cały czas, nawet gdy nie 
trzeba de�brylować. Podaje ono 
wyraźne komunikaty obrazowe 
i tekstowe na kolorowym ekra-
nie. Pokazuje głębokość ucisków 
klatki piersiowej, zaś głosowe 
komendy informują o kolejnych 
czynnościach. Urządzenie mo-
nitoruje i analizuje rytm serca. 
Przeznaczone jest do ratowania 
życia dorosłych o�ar nagłego za-
trzymania krążenia (NZK) oraz 
dzieci. Można więc rzec, że jest 
ono cudem techniki medycznej, 
który dosłownie może zadecydo-
wać o życiu i śmierci. 

DD

W Radzanku jest AED (fot. Sołec-
two Radzanek)
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AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

REKLAMA REKLAMA

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

Kompleksowe 
wykończenia wnętrz 

– łazienki 
Tel. 601 847 838

SPRZEDAM
Audi Q7 S Line 3 TDI

Moc 240 km

Przebieg 297 tys. km

Tel. 608 376 384

REKLAMA

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

Gmina MASZEWO

Przebudowa 
drogi  
w Mieszkowie
Rozpoczęły się prace związane z przebudową drogi 
w Mieszkowie. Obejmują one wykonanie nowej na-
wierzchni oraz włączenie jej do drogi wojewódzkiej 
nr 106. Wykonawcą jest �rma L-Service z Nowogardu.

W Mieszkowie rozpoczęły się 
prace związane z przebudową 
drogi. Wykonuje je �rma L-
-Service z Nowogardu. Prace te 
polegają na wykonaniu drogi o 
nawierzchni asfaltowej oraz włą-
czeniu jej do drogi wojewódzkiej 
nr 106. Wykonana zostanie rów-
nież kanalizacja w ciągu budowa-

nej drogi. Inwestycja ta jest reali-
zowana w ramach szóstej edycji 
Rządowego Programu Inwesty-
cja Strategicznych skierowanego 
do samorządów w których dzia-
łały Państwowe Gospodarstwa 
Rolne. Jej koszt to 2 370 589,46 
zł brutto. 

DD

Gmina STEPNICA

Spotkanie  
 z nadkomisarzem
W Izbie Pamięci Ziemi Stepnickiej odbyło się spotkanie z nadkomisarzem dr. 
Markiem Łuczakiem. Opowiadał on o zaginionych zabytkach z terenu powiatu 
goleniowskiego i karnoprawnej ochronie zabytków.

W sobotę, 12 kwietnia, odbyło 
się spotkanie z nadkomisarzem 
dr. Markiem Łuczakiem z Ko-
mendy Wojewódzkiej Policji 
w Szczecinie. Spotkał się on z 
mieszkańcami w Izbie Pamięci 
Ziemi Stepnickiej. Celem była 
prelekcja pod tytułem „O za-
ginionych zabytkach z terenu 
powiatu goleniowskiego i kar-
noprawnej ochronie zabytków”. 
Zainteresowanie było spore, 
szczególnie wśród lokalnych pa-
sjonatów historii.

Gość, szczeciński funkcjona-
riusz Policji, historii oraz autor 
wielu publikacji poprowadził 
prelekcję w ciekawy i przystęp-
ny sposób. Opowiadał o historii 

utraconych dóbr kultury naszego 
regionu oraz o wyzwaniach, jakie 
stoją przed organami ścigania i 

instytucjami kultury w zakresie 
ich ochrony.

DD

Nadkomisarz dr. Marek Łuczak odwiedził Stepnicę (fot. Gm. Stepnica)

Prelekcja cieszyła się sporym zainteresowaniem (fot. Gm. Stepnica)

Rozpoczęły się prace związane z przebudową drogi w Mieszkowie (fot. 
Gm. Maszewo)

      Kącik szachowy
„Beniowski” powraca w wersji turniejowej

W jednym z pierwszych kąci-
ków szachowych przedstawiali-
śmy zadania oparte na motywie 
tzw. mata zduszonego (w Polsce 
nazywanego również matem Be-
niowskiego), gdzie strona matu-
jąca poświęca swojego hetmana, 
po to żeby król przeciwnika został 
otoczony („zduszony”) swoimi 
bierkami, w taki sposób, by nie 
miał żadnego pola do uciecz-
ki i mógł zostać zamatowany 
skoczkiem.

W komentarzu do rozwiązania 
zadań znalazł się wówczas taki 
oto passus: „Wbrew pozorom 
ten efektowny mat nie jest wcale 
rzadkością w praktyce szachowej 
(…) i sprawia on wiele satysfakcji 
graczowi, który takiego mata da.”

Minęło zaledwie kilka miesięcy 
i mamy tego potwierdzenie. Dzi-
siejsze zadanie to końcowy frag-

ment jednej z partii, zakończo-
nych tydzień temu, Mistrzostw 
Polski Amatorów. W całej tej 
historii mamy również wątek 
goleniowski, bowiem autorem 
mata jest Goleniowianin Andrzej 
Lewek – trener Akademii Szacho-
wej, działającej przy Językowej 
Szkole Podstawowej „Cogito”.

Białe   dają mata w 3  
posunięciach. 

Rozwiązanie na stronie 13
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Gmina PRZYBIERNÓW

Plaża wydzierżawiona
Plaża nad Jeziorem Przybiernowskim została wydzierżawiona. Umowa z nowych 
dzierżawcą – Fabianem Majewskim, została podpisana na okres dziesięciu lat. 
Czekają ją więc pewne zmiany mające na celu poprawę jej funkcjonalności i 
atrakcyjności.

Po przebudowie, która za-
kończyła się już przed kilkoma 
miesiącami, plaża nad Jeziorem 
Przybiernowskim czekała na go-
spodarza. I został on znaleziony. 
Gmina Przybiernów wydzier-
żawiła ją Fabianowi Majewskie-
mu, który planuje tchnąć nieco 
życia w to popularne miejsce 
wypoczynku. Umowa dzierżawy 
została podpisana na okres dzie-
sięciu lat. 

W związku z tym już niebawem 
plaża przejdzie pewne zmiany. 
Będą one miały na celu poprawę 
jej atrakcyjności dla odwiedzają-
cych ją osób. Ich plany zakładają 
między innymi wprowadzenie 
infrastruktury rekreacyjnej, ta-
kich jak leżaki, miejsce na ogni-
sko, przebieralnie, a także strefa 
gastronomiczna z przekąskami i 
napojami.

Wydzierżawienie tego terenu 

oznacza, że będzie miał on go-
spodarza. Jego zadaniem będzie 
dbanie o czystość, bezpieczeń-
stwo oraz dalszy rozwój. Jak 
zapewnia Fabian Majewski nie 

ograniczy się on tylko do tego – 
ma w planach również organiza-
cję wydarzeń sezonowych.

DD

Umowa na dzierżawę plaży została podpisana (fot. Gm. Przybiernów)

REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl

Tel. 506 638 789

REKLAMA

  Pomoc 
drogowa

Walczyli o Puchar Taurusa

Udane walki, udana 
impreza
W miniony weekend odbył się trzeci Międzynarodo-
wy Turniej bokserski o Puchar Taurusa.

- Turniej stał na bardzo wyso-
kim poziomie sportowym jak i 
organizacyjnym – zapewnia tre-
ner Remigiusz Gajewski. I trud-
no nie przyznać mu racji. Walki 
przysporzyły licznie zebranym 
kibicom wiele emocji.

W walce wieczoru zwyciężył 
Alan Figura, który po ładnej wal-
ce, ob�tującej w wiele wymianów 
ciosów, pokonał reprezentanta 
Niemiec. Z grona reprezentan-
tów Taurusa zwycięstwa zaliczyli 
także Jakub Żurawski i Maja Ra-
zik oraz Michał Chrebor.

Remisem zakończyły się po-
jedynki Julii Daniluk I Tosi 
Szczepaniak. Natomiast Kacper 

Werner musiał uznać wyższość 
przeciwnika że Szczecina. To 
wszystko wydarzyło się w serii 
walk popołudniowych.

Walki toczyły się jednak niemal 
przez cały dzień. W sesji przed-
południowej swoje walki wygrali 
Igor Turowski Kacper Woźniak, 
Zo�a Król i Natasza Zając. Po 
zaciętych pojedynkach wyższość 
rywali musieli uznać Oskar Zieba 
i Artem Chykyrenda,

Dodajmy, że w gronie kibiców 
znalazł się między innymi wy-
darzeniu wziął udział także bur-
mistrz Miasta i Gminy Goleniów 
Krzysztof Sypień. DJ

Siatkarskie zmagania w OsiR
Zakończyła się tegoroczna edycji GLAS-OSiR, czyli siatkarskich zmagań zorgani-
zowanych przez goleniowski OsiR.

W meczu o pierwsze miejsce SGS Goleniów po-
konał MAK Osinę 3:1 (23:25,25:20,25:23,25:13). W 
spotkaniu o miejsca 3-4 Joker Goleniów wygrał z 
Dream Team Stargard 3:1 (25:18,16:25,25:21,25:20). 
W meczu o miejsca 5-6

INBA Kliniska wygrał z Black Team 3:0 
(25:23,25:20,25:23).Z kolei w spotkaniu o miejsca 
7-8 Asprod Oldboy Goleniów wygrał z Rezerwo-
wymi Stargardm3:0 (28:26,25:23,28:26)

Oto końcowa tabela rozgrywek i wyróżnieni za-
wodnicy z poszczególnych ekip:

SGS Goleniów – Jakub Kozak
MAK Osina – Arkadiusz Zaremba
Joker Goleniów – Jacek Szałapski
Dream Team Stargard – Jakub Majewski
INBA Kliniska – Hubert Sola
Black Team – Mateusz Wolny

Asprod Oldboy Goleniów – Jacek Sadowski
Rezerwowi Stargard – Małgorzata Żabińska
MVP Kobiet: Kamila Fietz-Kościółek
MVP Mężczyzn: Sebastian Zaremba
Nagroda Seniora: Tadeusz Skrzypkowski. DJ
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dla dzieci i młodzieży

N
r 

2
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7

Młody artysta

 ZRÓB TO SAM 
Zrób sam pisankę-owijankę
Potrzebne rzeczy: styropianowe jajko, klej, nożyczki, 
włóczka lub sznurek.

TRADYCJA ŚMIGUSA DYNGUSA
Inne nazwy Lanego Poniedziałku to: lejka, oblewanki, polewan-

ki czy oblańce. Pomimo że przed wiekami śmigus i dyngus były 
niezwiązanymi ze sobą słowiańskimi obrzędami, posiadającymi 
różne pochodzenie i symbolizującymi różne treści, zostały połą-
czone w jedno. Dziś są nieodłącznym zwyczajem bardzo silnie 
związanym z Wielkanocą.

Ciekawostką jest to, że nie wszędzie obchodzono Lany Ponie-
działek. Kaszubi na ten przykład, zamiast polewać się wodą, mieli 
w zwyczaju kąpać się w rzece, jeziorze czy morzu. Miało to chro-
nić przed chorobami i nieszczęściem. Natomiast w Małopolsce 
w Lany Poniedziałek pojawiały się maszkary i stwory owinięte 
słomą i dmące w hałaśliwe trąbki. Spacerowały one od chaty do 
chaty, polewając wodą tak panny, jak i mężczyzn. Oczywiście od 
zmoczenia można było się wykupić podarunkami.

Wcześniejsze zapiski i wzmianki historyczne, mówią o tradycji 
Lanego Poniedziałku jako metodzie okazywaniu i wyznawanie 
uczuć lub poprawianie urody. W ludowych opowieściach dotrwa-
ły do naszych czasów teorie, że dziewczyna porządnie zlana wodą, 
będzie miała lepszą cerę, piękne włosy i bez problemu zajdzie 
w ciążę. Dla równowagi dzień później, czyli we wtorek, odbywał 
się babski śmigus, nazywany Babskim Śmiergustem. Tym razem 
to panie oblewały wodą panów. Nie było w tym żadnego przesła-
nia. Panowie nie robili się od tego ładniejsi.  Obecnie polewanie 
się wodą jest zwykłą zabawą, często zmieniającą się w zwykły chu-
liganizm. Pamiętajcie więc, by zachować kulturę i nie przesadzać. 
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173
Rozwiązanie krzyżówki: Con Air lot ska-
zańców
Rozwiązanie nadesłali: Stanisław Klimek, 
Bożena Minda, Henryk Żurawski, Oskar 
Sadzyński, Krystian Zarębski, Henryk Kop-
cewicz, Krystyna Farbotko
Zwycięzca: Bożena Minda
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
 

Szkic terenu

Zazdrośnik

Ryba

Dziura
oblana

żelazem

Wyje 
na prerii

Litera
grecka

Najcięższy
z fluoro-

wców

Stronica

Obiadowe

Żyjątko

Jezioro w 
Himalajach

Np. atar

Iluzjon

Topiona wiosną

Żona
Adama

Bez pana,
to ronin

Część
uprzęży

Wykres,
tabela

Skraj

Trzecia
żona

Kaudiusza

Leśna
droga

Równik
Elastyczny

torlen

Ojciec
malca

Brazylijska
jaszczurka

Nocny
motyl

Uran
lub 

mars

Jedna z 
bohaterek
�Trzech 
sióstr”

 Czechowa

Karol
Świer-

czewski

Stolica
Turcji

Bruce
Lee

Potrzebna
do handlu

Przezro-
czysta
tkanina

Element
masażu

Żona
Zeusa

Płaksa,
mazgaj

Poży-
wienie

jedwab-
nika

Narząd
wzroku

Ok. 2,5 cm 

Część świątyni

Zastrzyk

Carl, optyk

Nielot

Pomaga
narko-
manom

Na czole
Hinduski

Uraz żywej 
tkanki

Popłoch

Patent
Rubika

Mgła
Mączka

skrobiowa
z palmy

Gotuje 
na statku

Laskowy
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Wieje zimą
w Dalmacji

Powstanie
szlachty

ZADATKIEM ZMARTWYCHWSTANIA
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
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Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 
czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 
7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

SPRZEDAM 
DOM WOLNOSTOJĄCY 
TEL. 500 700 758

NIERUCHOMOŚCI
Skup – sprzedaż – zamiana

TEL. 500 700 758

KUPIĘ
MIESZKANIE W GOLENIOWIE

GOTÓWKA
TEL. 500 700 758

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

NIERUCHOMOŚCI
• Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 500 

700 758.

• Sprzedam dom w szeregowcu w centrum 
Goleniowa. Tel. 792 234 797

• Do wynajęcia garaż z kanałem, ul. Ko-
ściuszki. Tel 602 822 891

• Kupię lub wynajmę garaż. Tel. 792 356 497

• Działka ogrodowa przy ulicy Słowackiego 
24, brama 4, do sprzedania tel. 517 638 
577

• Sprzedam mieszkanie dwupokojowe w 
Goleniowie. Tel. 500 700 758.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - 
Goleniów, Podańsko i Żdżary. Tel. 500 700 
758.

• Kupię nieruchomość za gotówkę. Tel. 500 
700 758.

• Sprzedam działkę ogrodową (ul. Słowac-
kiego). Tel. 609 776 353.

• Na sprzedaż domy wolnostojące - 
Goleniów, Podańsko i Żdżary. Tel. 500 700 
758.

• Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe w 
Goleniowie z propozycją przekształcenia 
na dwie niezależnie kawalerki. Tel. 500 
700 758.

• Działki budowlane na sprzedaż (przy lesie 
w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95

• Sprzedam działki budowlane w 
Goleniowie. Tel.  508 312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żółwiej 
Błoci. Tel. 508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam Toyote RAV 4, rok produkcji 

2007, poj. 2.2, disel 4x4, stan bardzo do-

bry, cena do uzgodnienia. Tel. 501 428 
088

• Sprzedam Chevrolet trax 2013 r., benzyna 
, 1.4 pojemność, zadbany. Tel. 606 893 630

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 kom-
bi, zielony metalik, 2.2 diesel, skrzynia 
manualna, hak, dużo rzeczy jest zrobio-
nych nowych, przegląd do 12.10.2025 r., 
stan dobry. Tel. 605 522 340.

• Kupię ładowarkę teleskopową, koparko-
-ładowarkę stan bez znaczenia, może być 
do remontu tel. 782 655 123 lub 669 
653 515

ROLNICTWO
•  Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz 

konny i lekką przyczepkę oraz krajzege. Tel. 

606 576 417

• Sprzedam jajka od kur zielononóżek i 
Rosa, 1.2 zł/szt. Tel. 727 917 630 

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu poleca 
drzewa owocowe i ozdobne w pojemni-
kach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

• Sprzedam sprzęt rolniczy. Tel, 518 
447 999.

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

USŁUGI
• Wykończenia wnętrz: malowanie, kładze-

nie płytek, szpachlowanie itd. Tel. 721 738 
954.

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

• Usługi dronem, wirtualne spacery. Tel. 
500 700 758.

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę domów 
od podstaw, przekładek dachów, docie-
plenia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regip-
sy, dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 
531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie 
płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie bu-
dynków, malowanie, szpachlowanie, gla-
zura, hydraulik, regipsy, adaptacja podda-
szy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638 
Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 668 
343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych i 
inne drobne naprawy wykona “złota rącz-
ka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydruki, 
ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 lecia 
15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, listów 
motywacyjnych, Szybko, solidnie.  Nowo-
gard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się starszą oso-

bą. Tel 792 356 497 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szukam 

stolarzy/budowlańców do pracy w Szwecji. 

Wszelkie informacje pod nr telefonu: +46 762 

18 55 66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub w 
ogrodnictwie. Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowlanych np. 
monterów konstrukcji płyt). Tel. 
697 067 590

INNE
• Rower młodzieżowy Romet Rambler nie-

bieski, używany sprzedam. Tel. 
694 942 953  

• Sprzedam szafkę łazienkową z umywalką 
60 Tel. 606 893 630 

•  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 
501157892

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebrną, 

sterowanie elektroniczne, tel. 605 522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, wi-

szący, mało używany z gwarancją cena 

1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminiowy 
Corsan, tel. 605 522 340Oddam psa, kundel  

3 letni. Tel. 692 533 529 

Oddam kotki czarne małe 
tel. 669 406 499

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  
z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

Kącik szachowy
Rozwiązanie zadania ze strony 11
1. Sh6++ Kh8
2. Hg8+ W:g8
3. Sf7#

eprasa.pl 0f7cb18777
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Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Wiktoria Shymanska
ur. 12.4.2025 r., waga 3420 g, córka 
Marii z Polic

Diana Pleskot
ur. 14.4.2025 r., waga 4080 g, córka 
Emilii i Mateusza z Goleniowa

Pola Korzeniowska
ur. 10.4.2025 r., waga 3230 g, córka 
Karolini i Marcina ze Szczecina

Maja Rakowicz
ur. 11.4.2025 r., waga 3070 g, córka 
Małgorzaty i Macieja ze Szczecina

Łucja Stefaniak
ur. 11.4.2025 r., waga 3620 g, córka 
Katarzyny i Wojciecha z Rurzycy

Jadwiga Szałata
ur. 12.4.2025 r., waga 3110 g, córka 
Moniki i Kamila ze Storokowa

Ignaś Zajęcki
ur. 13.4.2025 r., waga 3370 g, syn 
Ilony i Adama z Goleniowa

Antoś Kruczkowski
ur. 11.4.2025 r., waga 4080 g, syn 
Kamili i Krzysztofa z Rożnowa

Martyna Moreno
ur. 15.4.2025 r., waga 3940 g, córka 
Michalle i Ariasa z Goleniowa
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